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УДК 669.71 

 

АНАЛІЗ ДОЗАТОРІВ ДО МАШИН ДЛЯ ВНЕСЕННЯ МІНЕРАЛЬНИХ 

ДОБРИВ 

 

Калюжний О.Д., доц., к.т.н., Бобнєв О.В. 

(Харківський національний технічний університет сільського господарства 

імені Петра Василенка) 

 

Існує два методи дозування матеріалів - об'ємний і ваговий. Об'ємний 

метод дозування грунтований на використанні облаштувань об'ємного 

принципу, а ваговий на використанні вагових пристроїв. Єдиною перевагою 

вагового дозування є більш висока точність, але тільки при збереженні постійної 

об'ємної маси. Вологість мінеральних добрив при зберіганні постійно міняється 

залежно від вологості довкілля, а звідси витікає, що це призводить до зміни їх 

щільності. Розглядаючи об'ємні дозатори можна зробити припущення, що вони 

схильні до меншого впливу зміни вологості добрив в порівнянні з ваговими 

дозаторами, оскільки зміна вологості впливає на об'єм в меншій мірі чим вага. 

Тому можна припустити, що при дозуванні по поживних або по діючій речовині 

об'ємні дозатори працюватимуть не гірше, ніж висові. Як показує аналіз 

об'ємного і вагового дозаторів одного класу (порівнянній попродуктивності), 

об'ємні дозатори значно дешевші за вагові, мають простіший пристрій і більш 

високу надійність, меншу трудомісткість обслуговуванні, продуктивніші. 

Об'ємні дозатори добре працюють на мобільних машинах, що випробовують 

резкодінамічни навантаження. Процес об'ємного дозування слід розглядати тим, 

що складаються з трьох фаз: фази живлення, фази формування матеріалу в 

рівномірний потік і фази видачі матеріалу з дозатора.  

Фаза живлення робить вирішальне значення на стійкість процесу 

дозування і залежить від стійкості витікання добрив з місткості машини. Фаза 

формування добрив в постійний потік впливає на рівномірне дозування і 

знаходиться в прямій залежності від конструкції дозатора. При цьому 

конструкція має бути певної форми, що дозволяє приводити частки до видачі 

постійної структури і незмінної форми гранул добрив. Фаза видачі добрив з 

дозатора практично не впливає на рівномірність дозування. У теж час вона 

значною мірою впливає на якість рівномірності розподілу добрив на полі. Звідси 

можна зробити укладення: - добрива мають бути класифіковані за критерієм 

плинності; - обґрунтовані умови дозування добрив по їх формі, круглій 

(гранульованою) і некруглій (кристалічною). 
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